

# 衡阳市文化旅游广电体育局

## 对市政协十三届四次会议第 110 号提案的 答复

衡文旅广体提复〔2025〕30号（A类）

马汉钦等2位委员：

你们提出的《关于进一步探索体教融合新路子以培养高水平运动员苗子的提案》已收悉，经商市教育局会办意见，现答复如下：

### 一、进一步强化制度保障

**一是**继续强化衡阳体育艺术后备人才基地建设，在目前认定的 29 个项目 129 个基地（小学 53 个、初中 37 个、高中 39 个）的基础上，进一步深度强化基地师资队伍、场地设施、体育文化等建设，切实实现“一条龙”对口升学优惠政策。**二是**深化“选星选苗”工作，实现县市区、乡镇学校选材无死角，全面筛选具有体育天赋的体育后备苗子，同时科学跟踪服务，充分利用寒暑假开展集中训练，建立体育后备人才数据库。**三是**落实奖励政策，联合市财政、市人社、市教育等部门，拟联合印发《衡阳市参加省级及以上体育运

动会奖励办法》，在运动员升学、退役运动员安置等问题上予以政策保障，激励广大体育人才投身体育竞技运动中来。同时，落实长期坚持实施的“省运会前三名运动员”免试择校政策，打破运动员升学壁垒。

## 二、进一步优化网络建设

**一是**进一步夯实“一县一品、一校一品”体育人才培养体系建设，在努力升级“耒阳摔跤、珠晖网球、祁东拳击、衡南柔道、衡东羽毛球、南岳举重”等传统基地项目的基础上，不断引进建设“街舞、跑酷、板球”等新兴竞技体育项目基地，同时不断强化星级评判体系，不断激励基地人才培养工作。**二是**充分发挥市级体育单项体育协会功能和作用，形成协会管行业、协会管青训的模式，加强体育协会对体育后备人才培养的引导与支持力度。**三是**协同市教育部门对非学科类培训机构进行体育竞技星级评定，对人才培养输送、竞技运动成绩优异的社会青少年俱乐部、培训机构等予以政策支持及部分经费投入，从而不断扩充体育后备人才储备基础。

## 三、进一步拓展输送渠道

**一是**加强与省体育局各项目运动管理中心对接，根据奥运、全运会周期，积极输送年龄符合、竞技能力优异的体育后备人才至相应竞技类专业队，成为专业编制运动员。**二是**全面搜罗掌握全国高校体育特长生招生相关信息，整理归纳，成立专班，为符合体育特生招生条件的运动员提前谋划，不断提升运动员优质大专院校升学率。**三是**继续深化体育职业

教育改革，积极对接省体育职业技术学院、长沙涉外技术职业学院等职业教育学校，为运动员提供优质职业教育，在体育经济、体育服务、体育国培等方面不断输送优质人才。

感谢您对我市体育工作的关心和支持！



责任领导：叶玉泉

承办人：成波

联系电话：8228767

抄送：市政府办（2），市政协提案委（2）。

